
 

 

 

 
Jednání ministrů kultury České a Slovenské republiky 
 
Praha, 24. dubna 2014  --  Ministr kultury Daniel Herman jednal se svým slovenským 
protějškem Markem Maďaričem v rámci společného zasedání vlád České republiky a 
Slovenské republiky. 
 
V návaznosti na první společné zasedání v roce 2012 se vlády České republiky a 
Slovenské republiky sešly na svém druhém zasedání dne 24. dubna 2014 ve Skalici 
ve Slovenské republice. O otázkách kulturní spolupráce spolu při této příležitosti 
jednali český a slovenský ministr kultury Daniel Herman a Marek Maďarič. Závěry 
z jejich jednání lze shrnout do následujících bodů: 
  
I. Říjen - Měsíc české a slovenské kulturní vzájemnosti 
Obě strany jsou přesvědčeny, že se jedná o významný program, který budou i do 
budoucna dále podporovat. Podpora se týká propojenosti české a slovenské 
umělecké scény a bude zejména představovat divákům kulturu druhého státu, a tím 
vést ke zlepšování vzájemných vztahů. Obě strany budou usilovat v rámci Měsíce 
české a slovenské kulturní vzájemnosti o etablování pravidelného festivalu slovenské 
kultury v ČR a festivalu české kultury v SR. Festivaly by měly sloužit jako platforma 
pro setkávání ministrů kultury. 
 
II. Příprava česko-slovenské nadnárodní nominace fenoménu tradičního 
loutkářství do Reprezentativního seznamu nemateriálního kulturního dědictví lidstva 
(UNESCO) 
Česká strana přijala s nadšením nabídku slovenské strany na předložení společné 
česko-slovenské nominace tradičního loutkářství do UNESCO.  Obě strany věří v její 
mezinárodní úspěch.  Loutkářství má své pevné a nezastupitelné místo v české i 
slovenské kultuře. Obě strany se informovaly o průběhu již započatých příprav – byl 
sestaven přípravný tým expertů, ČR do konce roku zapíše tradiční české loutkářství 
do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury ČR – což je předpoklad pro 
společnou nominaci. Obě strany se dohodly, že v případě zvolení SR do Výboru pro 
zachování nemateriálního kulturního dědictví je ČR připravena ujmout se gesce 
předložení nominace. ČR vyslovila jasnou podporu SR pro volbu do Výboru pro 
zachování nemateriálního kulturního dědictví. 
 
III. Bienále Benátky a hospodaření se společným česko-slovenským pavilonem 
v Benátkách 
Česká republika oznámila svému slovenskému protějšku rozhodnutí vedení 
Ministerstva kultury ČR o převodu výkonu správy společného česko-slovenského 
pavilonu v Benátkách zpět Národní galerii v Praze, na slovenské straně je partnerem 
Slovenská národní galerie. Vzájemná spolupráce probíhá v intencích stavu před 
rokem 2010. Obě strany si vyjasnily vzájemnou komunikaci, stanovily kontaktní osoby 



a shodly se na užší dramaturgické koordinaci při společném využívání Pavilonu. Bylo 
otevřeno téma možné rotace správy Pavilonu mezi českou a slovenskou stranou, což 
bude předmětem dalších jednání. 
 
IV. Spolupráce v dotační a grantové oblasti 
Obě strany budou usilovat o prohloubení výměny zkušeností a přenos know-how v 
oblasti grantové politiky a sdílení best-practice z oblasti strukturálních fondů z 
programového období 2007 – 2013 se zaměřením na obnovu kulturního dědictví. Obě 
strany budou usilovat o větší společné zapojení do komunitárních programů Evropské 
komise, hlavně do programu Kreativní Evropa, hlavního programu EU na podporu 
kinematografie a kulturních a kreativních odvětví, plánovaného na období let 2014–
2020. 
 
V. Spolupráce v oblasti digitalizace 
I v oblasti digitalizace obsahu paměťových a fondových institucí, jeho archivace, 
zpřístupňování a zlepšování systémů jeho získávání, zpracování a ochrany se obě 
strany domluvily na prohloubení výměny zkušeností a informací.  
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